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A tengerparton.
Irta: Bükéi Ferenc.

TÁRCA.

Küzdelmek küszöbén.
A „Marosujvár“' részére irta: Kossuth Ferenci.

A régi rendszer feltámadt. A 
Khuen-kormány elfoglalta a hatalom­
nak erős várát, melyet önként ha­
gyott ott az a kormány, amelyet 
nemzetinek neveztek azért, mert a 
nemzeti ellenállásban résztvett pár­
tok vezéreiből alakult.

A Khuen-kormányt a feltáma- 
dottak kormányának lehet nevezni, 
de minthogy az ő feltámadásuk nem 
a jó, hanem a rossz szellemnek a 
müve, aligha támadtak fel örök életre, 
sőt valószínű, hogy a feltámadottak 
élete rövid lesz, mert olyan alapra 
helyezték jövőjüket, amely a nem­
zet szellemével, egész történelmi 
múltjával ellenkezik. Ez az alap a 
lemondás minden nemzeti követel­
ményről, vagyis más szóval a nemzet 
fejlődésének teljes megakasztása, 
ami, ha sokáig tartana, a nemzetet 
sorvadásba vinné.

Bár nem valószínű a feltámadt 
uralomnak hosszú fennmaradása, azért

Úgyszólván valamennyien a tenger 
partján voltunk.

Aki nem ismeri a tengert, nem tudja 
elképzelni, hogy mily óriási vonzó erőt 
gyakorol az emberre az az örökké háborgó, 
dörmögő, dübörgő, nagy ur kristálytiszta 
hullámaival, hófehér tarajával. Órágig lehet 
mellette ábrándozni s nem hiszem, hogy 
volna valaki, a ki valaha megunná.

Társaságunk egy része, leginkább a 
hölgyek a parton járkáltak. Apró tengeri 
kagylókat kerestek és sikoltozva szaladtak 
kifelé, mikor egy-egy mérgesebb hullám 
20—25 méternyire kirohant a tiszta ho­
mokra.

Mi, — természetesen én is — a 
fürdőkabinba siettünk toillettet változtatni,

a nemzeti ügy szempontjából még 
sem lehet eléggé ajánlani azt, hogy 
erre a feltámadásra alkalom adatott 
és úgyszólván ki lett erőszakolva az, 
hogy a nemzeti kormány ott hagyja 
a hatalmat, megszűnjék minden tö­
rekvés a nemzeti ügy előbbre vite­
lére, és jöjjenek a régiek, még pe­
dig bátrabban, mint azelőtt és őszin­
tébben is, mert most már még csak 
nem is tettetik, hogy ők is azt akar­
ják, amit az uralkodó, hanem egy­
szerűen bevallják, hogy semmit sem 
akarnak.

A 48-as függetlenségi Kossuth- 
pártot a régi rendszer feltámasztá­
sában semmi felelősség nem terheli. 
E párt eljárása a nemzeti ügy szem- [ 
pontjából a lehető leghelyesebb volt. > 
Szilárdan megállt a nemzeti ügy vé- i 
delmében, de túlzásokba nem bo­
csátkozott. Elfogadván azt az elvet, 
hogy csak az idő szerint lehetségest 
kísérelje meg, ehhez az elvhez min­
den téren alkalmazkodott s nem 
tette meg azt, amit a függetlenségi 
Justh-párt megtett, hogy a fokoza­

hogy csak egy percre se szalasszuk el a 
fürdést, amiről szép magyar hazánkban 
úgy is csak álmodni lehet. Vígan hacu- 
rcztunk a hullámok tetején, öten-hatan 
ringattuk magunkat a hullám puha böl­
csőjében. Bravúrokat csináltunk belőle, 
hogy ki tud bukfencet vetni a vízben, mi­
kor legdühösebben rohan az áradat, két- 
három méter magasat ugrani a hullám te­
tejére, hogy a viz fel ne csaphasson a 
feje tetején. Per szét akiket jó sorsuk ne­
hezebb termettel ajándékozott meg, hiába 
igyekeztek s rendesen akkor láttuk őket 
viszont, mikor 20—30 méternyi távolságra 
békamódra kiterülve tápászkodtak fölfelé 
és keserves arccal néztek vissza, hogy 
mikor jön a másik roham.

Valaki egyszerre elkiáltotta magát:
— Hé urak! Egy palack! Egy pezs- 

gős palack.
Mindnyájan oda néztünk és csak­

ugyan láttuk, hogy a viz egy üres üve­
get táncoltat a hátán.

— Utána! Ki lesz a boldog, aki el­
csípi.

tosságot elfogadta minden kérdésben, 
csakis egyben nem, abban, hogy az 
önálló nemzeti bank éppen 1911. 
január 1-én állíttassák fel, amivel 
csak úgy felborította az egész hely­
zetet, mintha a fokozatosság elvét 
egyetlenegy téren sem fogadta volna 
el. Ennek a hibának következménye 
nagyon is kézzelfogható a Khuen- 
kormány jelenléte alakjában.

A 48-as függetlenségi Kossuth- 
párt többet dolgozott, mint bármely 
párt az országban, azért, hogy a 
közgazdasági önállóság meg legyen 
valósítható és hogy létesíthető legyen 
az önálló nemzeti bank. E törekvé­
séről soha le nem mondott s mindaz, 
amit e lemondásról a párt régi és 
uj keletű ellenségei hireszteltek, nem 
más, mint a valóságnak a legtelje­
sebb figyelmenkivülhagyása. A 48-as 
függetlenségi Kossuth-párt nem az 
önálló nemzeti bankot, hanem a 
naptári időpontot ejtette el akkor, 
amikor ez az időpont hivatalosan is 
bebizonyított anyagi lehetetlenséggé 
vált. Mert kézzelfogható dolog, hogy

Annál is inkább kellett vele sietii, 
mert egy pár angol és francia hölgy akik 
velünk együtt mulattak a hullámokkal, 
szintén szemet vetett a hánykolodő szer­
számra.

Hárman-négyen úsztunk egyszerre 
feléje és addig kergettük, mig végre sike­
rült elcsípni. Egy jól bedugaszolt, üres 
üveg volt lekötve és lepecsételve.

Diadallal vittük ki a partra s elha­
tároztuk, hogy az egész társaság közös 
zsákmányának tekintjük s valamennyiünk 
jelenlétében bontjuk fel.

— Mi lehet benne? — persze ez volt 
a legelső kérdés.

— Mindenesetre hajótöröttek dobták 
a vízbe. Valahol az Óceán közepén a ten­
ger összetörte a hajót s akik rajta voltak, 
ebbe tették bele bucsuirásaikat.

— Istenem! Szegények — sóhajtott 
az egyik utitárs.

— Talán egy családapáé, akit otthon 
ápró árvák s hűséges felesége siratnak.

Egy kis szőke asszony hirtelen be- 
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Magyarországon, ahol a királynak 
törvényszentesitő s a szentesítést 
megtagadó joga is van, a király ha­
tározottan kifejezett megtagadásával 
szemben minden erősködés kárba- 
veszett. Ezen tilalmat csak a meg­
győzéssel lehet elmozdítani, nem pe­
dig legyőzéssel, amire se módunk, 
se erőnk, se eszközünk nincsen. Aki 
tehát a meggyőzésre kínálkozó alkal­
makat teljesen elzárja maga elöl és 
azt hiszi, hogy népgyülésekkel képes 
ledönteni a leállított akadályt, az 
csodálatosan csalódik s ha egyáltalán 
valamit elérhet, ez csakis az, hogy 
az országot válságba sodorja, mint 
ahogy a jelen esetben ez meg is 
történt.

E tényekből nem az a következ­
tetés vonandó le, hogy a nemzetnek 
okvetlenül meg kell hajolnia a korona 
akarata előtt, mert vannak és fáj­
dalom, mindig lesznek olyan kérdések, 
amelyekben a nemzetnek önmaga 
iránti kötelessége a legerősebb helyt­
állás mindaddig, amig bekövetkezik 
az a szerencsés helyzet, amelynek 
előidézésén sokat fáradoztam én is, 
hogy L i. a király és a nemzet meg­
értsék egymást. De a nemzetnek, 
tekintve az erőviszonyokat, gondosan 
meg kell válogatni az okot, az al­
kalmat, a célszerűséget az alkotmá­
nyos küzdelem felvételére, mert nem 
a küzdelem kedvéért kell ennek a 
nemzetnek küzdenie, hanem azon 
eredményekért, amelyeket elérhet.

lekapaszkodott az ura karjába s könnyet 
törölt ki a szeméből.

— Lehet, hogy épen talán magyarok 
voltak, akik kipusztulva őseik hajlékából, 
elhagyták szép magyar hazájukat s Ame­
rika földjein keresnek maguknak buzake- 
nyeret az elhagyott fürészporral kevert 
zabkenyér helyett. Mielőtt kiköthettek 
vólna az uj hazában a tenger adott nekik 
Csendes szállást, névtelen pihenő sirt. 
89‘iü — Annak is a kazárok az okai — 
vicsorgatta a fogait az egyik magyar. A 
merkantilisták, akik kipusztitanak bennün­
ket*^ földünkről.
üflüi'nuvUgyan ne beszélj I Sohase volt 
neked káposztáskerted se — agyarkodott 
,pgy meriswtilista.

— Nem volt, de lehet. Egyébiránt 
^pi^.tjze^lppú tőkéin után élek. S a ma­
gyar , föld, a mienk, magyaroké. 
Jmlovn# W megérjük, hogy az Óceán 
partján kitfojfö agráriusok és merkanti- 

“ horkant fel egy 
okos úr.

, x. Igen.JgeinLsóhajtott egy kékszemü 
no, .a ki .abraijaiait is magaval hozta. Az 
is meglehet kegy egy ifjúnak utolso soha- -90 ffoIoimT rnoxasn 5

Ha tehát a küzdelem sikerére nincs 
semmi kilátás, akkor hazafias köte­
lesség a küzdelmet jobb időre ha­
lasztani.

Nem igy volt ez a bank kérdé­
sében. Az önálló nemzeti bankot 
most már bizonyosan nem lehet meg­
valósítani 1911. január 1-re, de sőt 
most már beláthatatlan időn belül 
sem. Holott azt a politikát követve, 
amelyet a 48-as függetlenségi Kos- 
suth-párt követett, már most is na 
gyón közvetlenül meg lett volna 
közelíthető az önálló nemzeti bank 
megvalósítása és előre megállapítható 
rövid időn belül erre az alkalom a 
siker nagyobb valószínűségével ismét 
előállt volna-

De mindez most már a múltaké. 
A jelen is nehézségekkel teljes. Erős 
küzdelmek küszöbéhez jutott a nem­
zet. S ezt a küzdelmet az ellenzéki 
pártok darabokra szaggatva fogják 
megvívni, tehát az ősi magyar*  átok, 
a széthúzás teljes súlya alattt gör­
nyedve. Mindazonáltal a 48-as füg­
getlenségi Kossuth-párt erős elhatá­
rozással és erős hittel megy bele a 
küzdelembe, a régi, hagyományos 
függetlenségi elvek zászlaja alatt, 
amelyek ideális elvek bár, de azért 
megvan bennük minden kellék arra, 
hogy egy esetleges kormányzati 
programmot mint fokozatosságot ki­
jelölhessenek és irányíthassanak.

A magyar választóközönségtől 
fog függeni az, hogy támogatja-e 
vagy nem a mi igazainkat.

: ját rejti magában, a ki elindult messze- 
■ földre, otthon hagyta édes aráját, minden 
I boldogságát csak azért, hogy egy boldog 

házasélet kényelmeit biztosítsa számára, 
útközben meglepte a vihar és ebbe a pa­
lackba rejtette búcsúkönnyeit.

— Ez igaz lehet — monda egy másik 
hölgy s láttán mint szorítja össze ökleit 
s fenyegeti meg titokban a tengert, a ki 
egy vőlegényt rabolt el az emberiségtől.

— Legyen nyugodt nagysád ! Hátha 
csapodár volt. Hiszen a férfiak olyan go­
noszok, nincs azoknak a szavába semmi 
igaz. Megérdemlette sorsát, úgy kell neki.

— Bocsánat nagysád, hogy esetleg 
mi is férfiak vagyunk, egyikünk-másikunk 
talán esetleg férj-jelölt is. Én másként 
vélekedem. Bizonyosan pénztáros volt s 
egy somma péuzzel megszökött s most 
utolérte a nemezig sújtó keze. Ebben a 
palackban talált pénz is lehet, a melyet 
visszaküld azoknak, a kiktől elrabolta.

— Talán épen a zseniális tolvaj. 
Kecskeméthy Győző.

— Ugyan kérem, hova ragad benőn­
ket fantáziánk gyors taligája. Bizonyos 
legvalószínűbb hogy szerencsétlen hajósok

, vetették a tengnrbe, a kik elhagyták csa- 
i ládjukat, feleségüket, gyermekeiket s most 
; igy búcsúznak az otthonhagyottaktól.

Ez a gondolat iefegyverezett vala­
mennyiünket. A hölgyek könnyeiket szá- 
rogatták, mi pedig komor gonoolatokba 
merültünk. Hogyne ! hiszen egy ismeretlen 
sirhalom fejfájánál állottunk.

Alig vártuk, hozy a vendéglőbe ér­
jünk. A felbontás ebéd után történt, hogy 
esetlegi kőnyhuliatás meg ne zavarja étel- 

i rendünket.
Leütöttük a palack nyakát és egy 

finom papírtokéi csbe göngyölt rózsaszínű 
I papirost huztunk ki A szivünk erősen do- 
i bogott az izgatottságtól, mikor egyik ol­

vasni kezdte a következő sorokat:
„Tadatjuk mindenkivel szivünk túlá­

radó boldogságát, hogy a mai napon Só­
haj Gizella és Bátor Pál egymással há­
zasságra lépünk. A lakodalmat az Óceán 
közepén, a hajó födélzetén tartottuk meg.“ 
1901 április havában.

Általános elámulás.
Csendes részvét kéretik, - dörmögte 

' az egyik férj.
| -------------

Anarchia.
Irta: Lengyel Zoltán.

Régóta hallgatok. Undorodom a po­
litikai helyzettől s annak sok hangos or­
dítozó szereplőjétől. Nagy célokért lelke­
sedtem s ma is lelkesedem, de azok se­
hogy se akartak sikerülni, pedig sokat, 
mindent áldoztunk érettük. Már belefásul­
tam volna abba, hogy legyen úgy minden, 
ahogy van. Bízzuk az időre s a jó Istenre, 
amit az ember jóakarata úgy se tud meg­
csinálni.

E közben pedig a politikai őrület és 
szélhámosság járja a bolondok táncát. A 
császári nihil s a handabandázásban tob­
zódó álhazafiság osztozkodnak a közélet 
kincsén s riasztják el onnan az önzetle­
neket s a tettrekész józan hazafiakat.

A kvótaemelök, kik két év előtt le­
szavazták az önálló bankot is, amelyet én 
még idejében indítványoztam, ma első 

: sorban verik a mellüket, — a pénzügyi 
: önállóságért — már a folyó év végére. 

Azok, akik a közös vámterületet meghosz- 
szabbitották 1917-ig, — hirdetik a gazda­
sági felszabadulást a jövő országgyűlési 
cyklusra, hol ez a tárgy idő miatt elő se 
kerülhet. Minden népjognak esküdt ellen­
ségei a rendes parlamenti tanácskozás 
meghiusitói, kortes szempontból koptatják 
a szájukat az általános titkos választói 
jogért. És lehazaáruloznak mindenkit, aki 
olyan tisztességes, hogy nem bolondit 
senkit, nem igér olyat ami lehetetlen, ha­
nem dolgozni, alkotni akar a közjó érde­
kében.

A haladás, a népjogok, a szabadság 
és az özetlenség mezében díszelegnek. A 
haladás t. i. az, hogy kettészakították és 
leszorították az alkotás teréről azt a füg­
getlenségi pártot, mely vagyonunk és- 

mzárolt lucerna s Í0lierííÍ8,Q0£ tőmagot, bükköny^ balttacim, repamag,
stb- vetőmagvakat elsőrendű megbízható

6AZPÁK SZÖVETKEZETE MAROSVÁSÁRHELYEN.
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egészségünk feláldozása árán többséggé 
lettünk a harcok idején; népjog az, hogy 
hatalomért való spekulációból lehetetlenné 
tették a választási törvény megalkotását; 
szabadság az, hogy üssünk le mindenkit, 
aki őszintén akar beszélni, vagy cselekedni 
és végül önzetlenség az, hogy a hatalom 
kizárólagos bírása végett romba akarják 
dönteni a parlamentet, meghiúsítani min­
den rendet és fejlődést csak azért, hogy 
maguk a cégéres hazafiak fényében tün­
dökölhessenek.

Valamikor, nem is olyan rég, har­
coltam, agitáltam, verekedtem. Harcoltam 
azért, hogy a függetlenségi párt többségre 
jusson — ők harcolnak, hogy szerteverjék 
és tönkre tegyék. Agitáltam, hogy a ma­
gyar egységesen küzdjön és szervezetten 
dolgozzék az osztrák ellenség ellen — ők 
agitálnak a jó magyarok ellen, hogy az 
általános zűrzavarban az osztrák teljesen 
úrrá legyen fölöttünk. Én verekedtem azért, 
hogy a darabontok kitakarodjanak, ők ve­
rekednek azért, hogy a nyakunkra jöjje­
nek és hosszú ideig ott is maradjanak.

Az ország már kezd látni, de még 
nem tisztán. Nem érti a külömbséget, hogy 
más volt az, mikor Napóleon seregében a 
veterán a harcra izgatott Moszkvába ment 
és más az, ha ugyanezt cselekedte volna 
hazatérőben a megfogyott, megfagyott, 
sánta, béna embertömeggel.

És más volt az, mikor a janicsárok 
verekedtek a gyaurokkal és vitték előre a 
büszke félholdas lobogót és más az, mikor 
nagy csapás után lázongtak Konstántiná- 
poly utcái és gyilkolták saját véreiket és 
bajtársaikat.

Ugyanúgy más volt az is, mikor a 
híres fekete sereg Mátyás alatt a török­
nek és németnek vérét ontotta a magyar 
dicsőségért és más az, mikor Mátyás ha­
lála után pusztítva, rabolva égette fel a 
magyar falvakat.

Az ellenséggel vívó janicsár fejét ba- 
bérkoszoruzta, a palota forradalmár, zsar­
nokoskodó janicsárokat kardélre hányták. 
A törökkel verekedő fekete sereget dúsan 
jutalmazták, a rabló fekete sereget egy 
szálig levágta Kinizsi.

Az a különbség a darabontokkal ve­
rekedő függetlenségi párt és az osztrákok­
kal cimboráló parlamenti lázongást szító 
szájhősök között: az a tett dicsősége volt 
a magyar férfiasságnak, a Ház utolsó ülé­
sén orvul támadó legények hepciáskodása 
szégyene és gyalázata a magyar páriá­
in entárizmusnak.

Ez hozott ki a sodromból. Nem Khuent 
védem, nem a más állapotokat szeretem, 

d e a nemzet becsületét és a jobb jövő 
lehetőségét. Ennek a piszoknak, ami a 

harcok után ránk ragadt, el kell takarod­
nia. A józan magyar közéletnek pedig 
fel kell támadnia és meg kell magát em- 
berelnie. Félre a kishitűséggel, az álsze- 
méremeskedéssel és a tétovázással. Az el­
lenség saját házunkba tört és legszentebb 
kincseinket, félve őrzött hírnevünket ra­
bolja el. Itt már nem lehet várni és nem 
szabad pihenni.

Egy országos — ki velük! — kell 
hogy legyen erre a felelet. Férfiakra és 
elszántságra, függetlenségért küzdő vezé­
rekre és katonákra mindig szükség van, 
de a zavargók s a zavarosban halászók 
nem érdemesek arra, hogy a köztéren lé­
zengjenek. A józan és becsületes haza­
fiaknak úgyis évtizedekre van szükségük, 
mig a megrendült hitet és bizalmat helyre­
állítják s a kátyúból az ország szekerét 
kivontatják.

Vakokról-vakokért
Hazánkban mintegy 20 ezer azon 

szerencsétlenek száma, kik egyik legdrá­
gább kincsüktől, a látástól vannak meg­
fosztva.

A látás hiányának keserveit könnyen 
elképzelhetjük, ha meggondoljuk, hogy 
látószervünkkel szerzünk tudomást mind­
arról, amit mi látók természetnek nevezünk; 
minden örömünk, nemesebb élvezetünk a 
látásban nyilvánul, s a szerencsétlen vak 
mindezektől örökre megvan fosztva.

A külvilágról szerzett tapasztalatai 
hiányosak, lelki élete sivár, önállóságát 
veszítve, mindig és mindenben boldogabb 
embertársainak segélyére, támogatására 
van utalva, s e szomorú sorsának súlyát 
akkor érzi leginkább, ha mindenkitől el­
hagyatva, mindekinek terhére válva hiszi 
magát.

A vaknak, — ha már Isten úgy ren­
delte, hogy a fölséges természetet sohse 
lássa, hogy a mosolygó arccal feléje kö­
zeledő szerető szülőinek, barátainak, ne­
mesen érző embertársainak szeméből a 
feléje sugárzó örömet, biztató szeretetet 
sohse vegye észre, de azért mégis éljen 
a földön, akkor — az isteni bölcsesség 
bizonyára megadta neki azt a jogot is, 
hogy úgy éljen, mint mi látók 1 Kívánhatja, 
sőt követelheti tehát, hogy mi szerencsé­
sebbek siessünk segélyére. Adjunk módot 
nyújtsunk alkalmat neki, hogy földi életét 
hasznos munkában, s ne lealázó semmit­
tevésben töltse.

Távol legyen tőlem azonban az a 
gondolat, hogy mai társadalmunkat e te­
kintetbe érzéketlenséggel, teljes nemtörő­
dömséggel — bár már a legcsekélyebb 
mértékben is — illessem.

Nem, határozottan nem I Hiszen alig 
10 éve, hogy megalakult a „vakok kolozs­
vári intézete*,  2 évvel ezelőtt pedig meg­
nyílt az azzal kapcsolatos „vakok gyámo- 
lító orsz. egylet*,  s mindkettőnek célja: 
elsősorban, az erdélyrészi megyékben élő 
vak gyermekeket a koldulás keservétől 
megmenteni, őket tanítás és nevelés által 
a hazának hasznos polgáraivá képezni.

Intézetünkben megtanul a vak Írni 
olvasni, számolni, megismeri hazánk föld­
rajzát, történetét, megtanul székeket, kosa­
rakat fonni, keféket kötni stb. S mily 
boldogság ezt látni! Látni, hogy mint 
pirul el örömében annak arca, ki sohsem 
látott mást pirulni, — érezni a felénk 
fordított világtalan szemekből a mélységes 
hálát és köszönetét, — tudni azt, — 
hogy e szerencsétlenek épen a mi
szerény filléreink felhasználásával lesznek 

; „igazi emberekké,“ mindez — méltán 
? mondhatom — a legnagyobb boldogság.

Állam és társadalom kezetfogva már 
évtizedek óta munkálkodik a vakok sorsá­
nak enyhítésén. Ma 46 növendéke van 
intézetünknek, kiknek évi eltartása 15 ezer 
koronába kerül, s ez összegnek nagyobb 
részét önkéntes adományok teszik. Áll 
tehát, hogy igenis tesz a mai társadalom 1 
Ha azonban tekintetbe vesszük, hogy 
hazánk e részében legalább ezer tanköteles 
vak van, akkor mélyéges szomorúsággal 
kell belátnunk, hogy nem eleget tesz.

A társadalomnak maga iránti köteles­
sége, hogy e téren a múltban történt 
mulasztásait mielőbb helyre pótolja, s 
vakok ügyét alapítványok tevésével, nél­
külözhető nehány fillérjével, eddiginél 
hathatósabban támogassa.

Ágyai apitványt tesz, aki egyszersmin- 
denkorra 6000 koronát, vagy annak 4°/0-os 
kamatját fizeti évenként; joga egy vak 
gyermeket az intézetben elhelyezni. Ala- 
pitótag, aki egyszersmindenkorra 200 K-t 
pártoló, ki 6 évi kötelezettséggel legalább 
évi 4 koronát, s adózó, ki bármily csekély 
összeget fizet intézetünk céljaira, (Cim: 
Vakok Intézete Felügyelő-Bizottsága. Ko­
lozsvár, polgármesteri hivatal.)

Kedves olvasóim ! Hagyjuk egy kissé 
a politikát. Érdekbarázdás komor mezején 
a fontolgató .hideg ész“ lakik; szent 
célunk elérésére most „szív“ kell, áldozatra 
kész meleg szív, melyhez az elhagyatott- 
ság, a nyomor mindenhatóan szóljon 1 
Legyen távol tőlünk a szeretetlenség, ne 
irányítson bennünket sem faji, sem osztály, 
sem vallási érdek, melyek a vélemény­
harcot a jótékonyság birodalmába is át­
viszik, s még jót sem akarunk tenni, akkor, 
ha más olyan is teszi azt, akit valamely 
oknál fogva nem számíthatunk .barátaink“ 
közé 1

SIROLIN „Kőébe“-! 
rendelnek.

Giimökór, 
köhögés, 

szamárköhögés, 
Influenza 

•setsiben az orvosok 
csak

1. A kik hossza időn keresztül köhögés bántal- 
maiban szenvednek.

2. Mindazok, kik üdült gégehurntban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülési 
éreznek uiár rövid használat után.

4. Skrofulés, mirigydtizzadásos. szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek tonios szere a Sirolin 
„Romié“.
Á táplálkozást nagyban elősegíti.

SS

Csakiseredet.i csomago­
lású Sirolin „Roche“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkészit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza­

utasítani.

LWiiiann-Lallortieft Co. 
Wien, ill I. tírahns'UM 11.

Sirolin irodalmat 16. 
kívánatra Ingyen és 

b érmen tve küld
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Egyesítsen az irgalomnak önkéntes 
buzgalma százakat meg százakat, szerezzük 
meg magunknak minél többen azt az 
örömet, hogy elmondhassuk „ez a mi 
művünk“. A názárethi Jézus sok csodát 
müveit. Megnyitotta a vak szemeit, tisztára 
gyógyította a bélpoklost, a harminc éven 
át betegnek megoldá kötelékeit, a kesergő 
özvegynek halott fiát életre kelté, s a 
vétkes nőnek tisztára mosta bűnös lelkét.

Ez a Jézus most is él, most is gyógyít 1 
Kegyelmében a vakok is bizhatnak, testi 
szemeiket bánthatja a napsugár, de lelki 
szemeiket, mellyekkel az Urra tekintenek 
„az égifény sem bántja már“. Az Ur, ki 
bennünk él, általunk gondoskodik róluk.

Kérve kérek mindenkit 1 Jöjjenek a 
vakok segítségére minden lehető módon, 
mert hiszen: a vakot unott életéből ki­
menteni, lelkében világosságot gyújtani 
isteni feladat!

Ha szivem melegét szavakban fejez­
hetném ki, ha egy Kossuth Lajosnak gyújtó 
szava az enyém lehetne, úgy lelkesebben 
hívnám fel édes hazánk 20 ezer vakjának 
támogatására törvényhatóságokat, városo­
kat, községeket, egyleteket, gazdagot és 
szegényt, iparost és földmivest egyaránt.

Legyünk irgalmasak 1 A nyomor 
enyhítés felszámittatik ama mérlegben, mit 
egy Isten tart és felrovatik a végtelenség 
márványkönyvébe azok számára, akik 
embertársaik sorsát megenyhitették.

Schannen Péter 
vakok intézeti igazgató.

Polgármesterválasztás 
Nagyenyeden,

Március hó 24-én tartotta Nagyenyed 
város képviselőtestülete Báró Bánffy 
Kázimir alispán elnöklete alatt tisztújító 
rendkívüli közgyűlését, mely hivatva volt 
a néhai dr. Varró László halálával meg­
üresedett polgármesteri szék betöltésére. 
A kiküldött jelölő bizottság mind a négy 
pályázót kandidálta és pedig dr. Lengyel 
Györgyöt első, Sándor Jenőt második 
helyen. A küzdelem tényleg e két pályázó 
között dőlt el. A közgyűlés elnöke a be­
érkezett szavazatok összeszámlálása után 
kihirdette az eredményt, mely szerint be­
adatott 73 érvényes szavazat, melyből dr. 
Lengyel Györgyre 38, Sándor Jenőre pedig 
85 esett s így Nagyenyed város polgár­
mesterének dr. Lengyel Györgyöt jelentette ki.

Hatalmas éljenzéssel fogadta a füg­
getlenségi polgárok lelkes csapata a küz­
delmes választás méltó eredményét, amely 
a város függetlenségi érzelmű polgárai­
nak jól megérdemelt győzelmét hozta meg 
s egyben oly férfiút ültetett a díszes pol­
gármesteri székbe, akinek eddigi működése, 
széleskörű ismeretei, férfias jelleme és 
általános közkedveltsége biztos zálogai a 
jövendőbeli eredményes munkálkodásába 
vetett hitnek.

Minket e választás legközelebbről 
azért van hivatva érdekelni, mert vár­
megyénkben ez az első összecsapása a 
függetlenségi pártnak az uj kormány 
pártjával szemben, dacára a megpróbált 
mindenféle ígérgetéseknek és fenyegetések­

nek, a függetlenségi eszmék mellett tán- 
toritbatatlanul kitartó képviselő polgárok 
győzelmét jelenti. Függetlenségi körünk a 
megválasztott polgármestert már a választás 
napján táviratilag üdvözölte, s ezúttal mi 
is a legnagyobb szeretettel és lelkesedés­
sel üdvözöljük vármegyénk székvárosának 
első polgárát!

HÍREK.
— Függetlenségi és 48-as párt jelöltje. 

Amint értesültünk Kemény Árpád br. 
nyug, főispán politikai életünk önzetlen 
hazaÜ3ágban mintaszerű kiválósága a Ma- 
rosujvári és vidéke függetlenségi pártjá­
nak fölkérésére a képviselő jelöltség el­
vállalását kilátásba helyezte. Hisszük azon­
ban, hogy e népszerű főur kinek vidékün­
kön erős pártja van, elfogadja a jelölést. 
Br. Kemény megválasztása több, mint bi­
zonyos s remélhetőleg egyhangú is lesz, 
annyival is inkább minthogy még ez ideig 
e kerületben más jelölt nincsen.

— Számvevőség uj főnöke. Ágfalvi 
Lajos p. ü. főtanácsos Selmecbányáról vá­
rosunkba, uj otthonába érkezett, hol a 
számvevőség vezetését a napokban átveszi.

— Emlékeztető. Április 2-án a Ste- 
fánia-báoya intézkedő termében a bányász­
zenekar nagy szimfonikus hangversenye.

— Műsoros estély. A fel Vinci férfi 
dalegylet március 28-án a Vigadó nagy­
termében saját pénztára javára tánviga- 
lommal egybekötött műsoros estélyt ren­
dezett. E jól rendezett hangverseny úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg igen fényesen 
sikerült. A vigadó nagytermét zsúfolásig 
megtöltötte Felvinc közönsége. Városunk­
ból is számosán vettek részt és elismerő­
leg nyilatkoztak az estélyről. A műsor a 
következő volt: 1. „Népdal egyveleg“. 
Szentirmaitól. Előadta a férfi dalegylet. 2. 
„Valami hibája van“. Vígjáték egy felvo­
násban. Előadták: Takács Erzsiké és Sá­
rika, Horváih Péter és Szántó János. 3. 
„Csillag hullott le az égről“ Erney József­
től énekelte a dalegylet. 4. „A fuzsitus 
muzsikus“ monologot adott elő Horváth 
Péter. 5. „Induló“ énekelte a dalegylet.

Az érdem mindenesetre a Horváth 
Péter ref. kántor mint a dalegylet kar­
nagyáé, aki fára ságot nem kiméivé buz- 
gólkodott az est sikere érdekében. A mű­
sor minden egyes pontja igazán várakozá­
son felül jól sikerült.

— Időjárás. Az idei abnormis időjá­
rást jellemzi, hogy a korán beállott meleg, 
verőfényes tavaszi napok után egyszerre 
annyira lehűlt a levegő, hogy éjjel az álló 
víz megfagyott s környékünkön a hegye­
ket hóréteg fedi. E hó 30-án reggel arra 
a kellemetlen valóra ébredt városunk, hogy 
a házak fedelét s az utcákat hóréteg fedi. 
A nappalok különben is annyira hűvösek 
és szelesek, hogy bátran elmondhatjuk, 
hogy a téli időjárásunk sem volt erőssebb. 
Félő, hogy az enyhe téli és a mostani ab­
normis időjárás utókövetkezményekkel fog 
járni, amennyiben a száraz szélfuvások az 
őszi vetésekben kiszámíthatatlan károkat 
okoznak. Megint egy nyomorúságos esz­
tendőnek nézünk elébe.

— Széchenyi István gróf halálának 
évfordulója. Április havában országos ün­
nepség keretében fogja a magyar társada­
lom és nemzet Széchenyi István grófnak, 
a legnagyobb magyarnak halálozási 50 
éves évfordulóját megünnepelni. Ötven 
esztendeje lesz annak, hogy ez a főur, a 
ki minden idejét arra szentelte, hogy nem­
zete közgazdaságát a fejlődésben előre 
vigye, a ki minden erejével azon fárado­
zott, hogy Magyarország nagygyá, hatal­
massá legyen, — öngyilkossá lett. Kora 
nem értette meg őt, csak a későbbi nem­
zedék tudja méltányolni igazán az ő nagy 
munkásságát és mennél nagyobb idő fogja 
az élő nemzedéket szereplésétől elválasz­
tani, annál ragyogóbbnak, annál bámula­
tosabbnak fog feltűnni az ő lángelméje.

— Köszönet nyilvánítás. A Maros­
újvár t. szerkesztősége utján hozzám jut­
tatott s a Vecsernyés-féle vendéglőben 
husvét másodnapján egy nagy asztaltársa­
ságtól begyült 7 kor. szivei adományáért, 
úgy az adakozók, mint Picsa Gusztávné 
és Tobis Józsefné gyűjtők fogadják a pol­
gári olvasókör nevében hálás köszöne- 
temet.

Magyart Mihály 
alelnök'

— Köszönet nyilvánítás. A Marosujvár 
t. szerkesztősége utján hozzám juttatott, s 
a Vecsernyés-féle vendéglőben husvét 
másodnapján egy nagy asztaltársaságtól 
begyült 7 kor szives adományért, úgy az 
adakozók, mint Plésa Gusztávné és Tobis 
Józsefné gyűjtők, fogadják az Erzsébet 
egyesület nevében hálás köszönetemet.

Magyariné

— Követésre méltó példa. Mint érte­
sülünk Arad városa elrendelte, hogy a 
közszállitásoknál a jövőben az ajánlott 
áruk magyar eredete, vagy pedig a kül­
földi gyártmányok behozatalára vonatkozó 
miniszteri engedély minden egyes esetben 
külön igazolandó. Ezzel igazán követésre 
méltó példát statuált Arad városa.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Roska 
Máriának Kandin, Rotár Katalinnak Anna, 
dr. Moráriu Gyulának Valéria, Júlia. Szi­
lágyi Péternek Lenke, Popa Ezsaiásnak 
Ilona, Olteán Jánosnak Dénes, Stefán Im­
rének Erzsébet, Turdesán Jánosnak Olim- 

§ pie, Muresán Józsefnek Róza, Lelucz Szi­
lárdnak Viktória, Roska Jánosnak Ovidiusz, 
Vlád Imrének Nicodemusz, dr. Dénes 

í Arthurnak Ödön, Bíró Györgynek Katalin, 
l Kira Illésnek László nevű gyermeke.

Meghaltak-. Konya Eszter 2 éves, 
özv. Kovács Mózesné 60 éves, Pergánczy 
Ilona 2 hónapos, Szabó József 73 évés, 
Lakatos Józsefné 28 éves, Gezdák Ilona 
21 éves, Popa László 53 éves, Fekete 
Lujza 90 éves, özv. Kénesé Lajosné 84 
éves.

Házaságot kötöttek: Rusz Ágoston — 
Kovács Ilona, Schindler Sándor — Jorián 
Klotild, Bisztricán Nicodin — Moráriu 
Mária, Karácsonyi István — József Juli­
ánná.

— Rögtönzött mulatság. Husvét má­
sodnapján a Vecsernyés-féle vendéglőben 
igen szép társaság gyüit egybe mintegy 
100-an nők és férfiak vegyesen s mind 
egy asztalhoz telepedve le, barátságos kis 
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családias összejövetelt rendeztek, A jókedv 
a fiatalságot táncra is penderítette. Töb­
bek indítványára Tóbis Józsefné és Plesa 
Gusztávné jótékonycélra gyűjtést rögtö­
nöztek, a mely 14 koronát eredményezett. ; 
Ezen összeget hozzánk juttatták azon 
célból, hogy azt felerészben az Erzsébet 
egyesületlet s fele részben pedig a Pol­
gári olvasókörnek juttassuk. Ezen kérésük­
nek engedve fenti összeget rendeltetési 
helyükre juttattuk.

— Meglopta mulató társát. Marián 
Dénes, Medvés János és Szűcs János 
bányamunkások pénteken együtt mulattak 
a Gidáli Simon korcsmájában. Szaporán 
üritgetve a poharakat, Marián Dénes ala­
posan berúgott. Két társuk vállalkozott, 
hogy berúgott társukat haza viszik. Haza­
felé tartva a két jómadár Marián zsebé­
ből ellopta annak összes pénzét 21 kor. 
20 fillért. Marián tényleg bevolt csípve, 
de nem éppen annyira, hogy ne vette 
volna észre jó barátainak tettét. Rögtön 
jelentést téve az esetről a csendőrségnek, 
Medvést és társát azonnal letartóztatták. 
A két jóbarát töredelmes vallomást téve 
elő adták az ellopott pénzt.

— Tolvaj leány. E hó 21-én Daczó 
Zsigmond lakására beállított Medvés Anna 
hajadon, aki nevezetthez többször elláto­
gatott. Diskurálgatva a ház asszonyával 
készülődni kezdett hazafelé, eközben va­
lamiért a háziasszony kiment. Medvés 
Anna felhasználva a kedvező alkalmat 
zsebre vágta az ablak párkányán levő 
arany brostüt. A leány eltávozta után 
Dacóné helyére akarta tenni az ékszert, 
de annak csak hült helyét találta. A gyanú 
Medvés Annára irányult, mivel rajta kívül 
más nem járt egész nap Dacójéknál. A 
tolvaj leány a brostüt hazavive anyjának 
adta át megőrzés végett. Dacóék följelen­
tése alapján a csendőrség által megejtett 
házkutatás alkalmával előkerült az eltűnt 
brostü. Úgy a leány mint az anyja ellen 
az eljárást megindították.

— Megmutatta erejét. Nartin Vaszi- 
lia nagylaki öreg paraszt már régebb idő 
óta nagymérvű vizkorságban szenvedett. 
A napokban szerencsétlen végzete az ut­
cára vitte egy kis fris levegő szivhatása 
végett. Az utcán lassan tipegve a véletlen 
összehozta Szabó János szolgalegénnyel, 
kivel valami csekélység felett összeszól- 
lalkozott. Szabó, aki körülbelül ittas volt 
megragadva a szegény beteges öreget 
úgy teremtette a földhöz, hogy mint egy 
halott terült el. Lakására szállították a 
szerencsétlen öreget, aki nehány órai kínos 
szenvedés után meghalt. Az ügyészség a 
helyszínére kiszállott annak földerítésére, 
vájjon a brutális szolgalegény volt okozója 
a hirtelen halálnak. Szabót egyelőre fogva 
tartják.

— Kitűnő szövetek magánvevők számára 
A Siegel-Imhof cég Brünnben a legnagyobb 
és legválasztékosabl szövetek raktárát 
búja. E cég kívánatra ingyen és bérmentve 
küldi meg mintagyüjteményét, amelyből 
minden magánvevő kiválaszthatja magá- 
nak a legjobb és legmodernebb szövetet. 
Az árak csudálatosán alacsonyak. A cég 
a megbízások legszolidabb teljesítése 
tekintetében garanciát vállal.

— Hírlap nélkül élni nem lehet. Intel­
ligens emberre nézve nagy igazság kivált 
napjainkban, mikor az ország nagy belső 
válság előtt áll, a választások küszöbén. 
S mely lap elégíthetné inkább ki a nagy 
olvasóközönség igényeit, mint amely párt­
politikai tendencia nélkül ad számot az 
eseményekről. Ilyen lap a Pesti Hírlap, 
Magyarország legterjedtebb s legkedveltebb 
napilapja, mely a magyar lapok köztnap- 
ról-napra legnagyobb terjedelemben, tehát 
a leggazdagabb tartalommal jelenik meg. 
A Pesti Hírlap kiadóhivatala utján arról 
értesülünk, hogy a lap körül eddig cso­
portosult elsőrendű publicisták és tárcaírók 
száma legújabban kiváló uj erőkkel gya­
rapodott., Molnár Ferenc, Heltai Jenő, 
Abonyi Árpád a belmunkatársak sorába 
léptek. Mikszáth Kálmán a jubiláris iró, 
tárcákat fog Írni a lapban. Porzsolt Kál­
mán továbbra is vezércikkeket, tárcákat j 
és esti leveleket ir, melyek régóta ked­
venc olvasmányai a közönségnek. Szoma- 
házy István, Lipcsey Ádám, Csergő Hugó, 
Murai Károly, Szász Zoltán, Lux Terka, 
Szabóné-Nogáll Janka, Bokor Malvin, Álba 
Nevis, Gellért Oszkár, Lampérth Géza, 
Pásztor József, Diplomata, stb. stb.kitűnő 
hirü, rég megkedvelt munkatársai a Pesti 
Hírlapnak, továbbra is munkájuk javát 
bocsátják a lap rendelkezésére. A Pesti 
Hírlap, bár ugyanazon árért napról-napra 
sokkal többet nyújt olvasóinak, mint a 
többi napilapok, még rendkívüli kedvez­
ményekben is részelteti előfizetőit. így a 
karácsony előtti napokban minden előfizető 
ajándékul kapja a Pesti Hírlap nagy képes 
naptarát és kedvezményes áron rendelheti 
meg a Divat-Salon cimü, pompás kiállítású 
és gyakorlati hasznú divatujságot. A Pesti 
Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 kor. 40 
fillér, negyedévre 7 korona; a Divat- 
Szalonnal együtt negyedévre 9 kor. A 
Pesti Hírlap kiadóhivatalának cime, hova 
az előfizetési pénzeket legcélszerűbb posta- 
utalvánvon küldeni: Budapest, V., Váci- 
körut 78.

— Temetkezési vállalatok b. fiigyelrnét 
felhívjuk, hogy sikerült megkapnunk a 
„Perolin“ fertőtlenítő készülék egyedüli 
vezérképviseletét. A „Perolin“ a szoba 
levegőjét tisztitja, felfrissíti, kellemes 
illatot áraszt és megöli a bacillusokat és 
igy a ravatalozási kellékekkel nem viszik 
haza családjukhoz, valamint más házakhoz 
a betegséget. A „Perolin“ 3 nagyságban 
Friedmann L. Lajos és Testvére cégnél 
Budapest, V. Arany János-u. 29. kapható. 
Árak: 12, 20 és 25 korona. Kívánatra
árjegyzéket használati utasítással bérmentve 
küldünk.

Nem kell senkinek 
Budapestről bútort 

hozatni, mert
SZÉKELY ÉS RÉTI
burorgyárosoknál Marosvásárhelyen tel­
jes tömörfa hálószoba be­
rendezés, mely áll: 2 szekrény, 2 
ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal és tü­
körrel összesen 360 korona ugyanez 

3 részű toilettel 400 korona.

Ó riási f uvarmegtakaritás
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár­
mely állomására külön megegyezés alap­

ján bérmentve szállítunk.
Vidéken meghívásra személyesen mutat­
juk be gazdag mintagyüjteményeinket és 
kívánságra részletes költségvetéssel és 

rajzokkal szolgálunk.

— Gummi labdák kaphatók: FüssyJ. 
könyvkereskedésében.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fövény-képzők 
désnél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántál mainál kitűnő hatásúnak bi­

zonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA I

Fölerakat Marosujváron MIKLÓSSY GYULA 
fíiszerkereskedő cégnél.

— Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kap­
ható a szab. Hattyú gyógyszertár által 
Majna, Frankfurt.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

Cs. és kir. udvari szállítók 
Erdély legnagyobb butorgyá ra

Mestitz Mihály és Fiai
Marosvásárhelyen és Kolozsváron. 
Ajánlják kitűnő gyártmányú búto­
raikat, melyeket 42 év óta 
fennálló gőzüzemre — berendezett 
bútorgyárukban állítanak 
elő. A bútorokhoz csakis elsőrendű 
: : anyag lesz felhasználva. : :
Óriási választéki 
:: Olcsó árak I ::

Legmesszebbmenő jótállás!!
Vidéken meghívásra személye­
sen mutatjuk be mintáinkat és rajzainkat.

A marosujvári takarékpénz­
tár részvénytársaság Marosuj- 
várt a következő főbb üzletágakkal fog­
lalkozik :

a) folyósít jelzálogkölcsönöket földre 
400 koronától bármily összeg erejéig fél­
évi (tőkét és kamatot magukban foglaló) 
részletekben történő törlesztésre 10—65 
évre az összeg nagysága szerint ö1/2 6V20/0 
kamatláb mellett, —

b) ad jelzálogkölcsönöket földre — 
I 10—65 évre 6—7% kamatláb mellett oly

képen, hogy a tőketörlesztés félévenkénti 
betartásától eltekint, s a törlesztés az 
adósféi által a kölcsön lejártáig bármikor 
s bármily összegben eszközölhető. Az in­
tézet ezen kölcsönöknél csupán azt köti 
ki, hogy a mindenkor fennálló tőketartozás 
kamatai félévenként befizettessenek, —

c) leszámítol 1--6 hónapos lejárata 
váltókat, —

d) előleget ad értékpapírokra, s 
egyéb értéknemüekre, —

e) elfogad készpénzbetéteket köny­
vecskére s folyószámlára, s fizet azok 
után 5% kamatot. A betét kamat adót az 
intézet sajátjából fizeti. Betéteket felmon­
dás nélkül is visszafizet.

Marosujvár, 1910. március hó.
254, 1—4 Az igazgatóság.
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MAROSUJVAR. 1910. március 31

OLCSÓ
O ÉRMÉK
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

eh éte

KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAR0SUJV4R
SeszerezhetöX ■ Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny­

vek. SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek.- Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetek minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és-Dalujdonságok vagp bármélp más zenemüvek, regénpel?, elbeszéléseit, 
diszmüvelt leggporsabban engedményes áron megrendelheti^. Kípss Cevelezö-

Cap ujdonságolt a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés- és 
flÁI M AKÖNYVE K.^ 

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfilm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban. 

Gyermekjátékok, Társasjátékok 
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

könyvnyomdámban
NÉVJEGYEKET készítek a Iegcsiuosabb és izlsgeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapirokat, feliratokat, 8 mindenféle ügy 

védi-, községi-, lelké8zi-, gazdasági nyomtat- 

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

■2^

Legszebb, legdíszesebb
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| 5500 B| 
orvosi bizonyítvány és elis- 
merőlevél tanúskodik, hogy a

Kaiser-féle *W  
MELLPASZTILLA 
köhögés, rekedtség, nyálka 
hurut, görcs és hők hurut 

ellen a legjobb szer. 
Egy adag 20 és 40 f. doboz 60 fill. 

Kapható: László József 
és Gaál Béla gyógyszerárában j| 

303.MAROSUJVÁRT. 1—12.

SS

szállít, 
amerikai 
sima és 
gyökeres 

vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért
jótállva legdósabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Küküllőmenti első szőlőoltvány telep 

tulajdonos: Caspari Frigyes, 
Medgves 83. sz. — (Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel- 

tétlenmegbizhatóságáról. 569.
uimimiii itMiniii—

HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK 

VAN CiPÖÍÉN

VÉDJEGYRE
I TESSÉK I 
« KIPRÓBÁLNI •

GIDALY SIMONNE
Ajánlja dúsan felszerelt liszt-, fűszer-, poreellán- és vegyesáru kereskedését a 

nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

liszt-, fűszer- és vegyesáru üzlete
A szászsebesi henger mümalmi lisztek egyedüli nagy raktára. Dohány-, szivar-, 
só- és marhasó áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vidéki megrendelések 

azonnal eszközöltetnek.

M A R 0 S U J V ÁRON
t

MAGYARÁD HEGYALJAI BOR 
MONOSTORI CZELL SÖR 
KIS ÜSTÖN FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA 
FINOM VANÍLIA RUM ÉS TEA 1 ■

szükségletét tiszta minőségben és olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 
egész bizalommal

központi vendéglőshöz 
MAROSUJVARRA.Gidály Jakab

WEINER MÁTYÁS
divatáruházában

Budapest, VI., Andrássy-ut 3. sz. I 

Eladásra kerülnek :
naiceheX8ttdlaa. 5568,98 kr. és feljebb | 
kamBarneB.sergo 55. 75 kr. és feljebb I 
keiméKile’tavasz!.ango1 98 kr. és feljebb | 
Perkalin a legjobb gyárt- |g 24 gg 35 |{|» | 
Xt£dülaln:remek 25, 32 és 42 kr. I 

Angol zefirek 32.45, 55 és 75 kr. | 
&’“ruhB’. 39,45 55,75 kr. és feljebb |

24, 28, 35 kr. és feljebb | 
““^~ké8 45, 55,65,75 kr. is feljebb ■ 
Mosó grenadin újdonságok 85 és S 
115 kr. — Pongis és iu»sinselyem | 
58 és 68 kr. — Tafotta ruhaselyem I 
65, 85, 95 és 115 kr. — Dupla széles I 
nyers mosóselyem 98 és 145 kr. I 
Nagy választék francia és angol kosztümkel- 1 
mékben, csipkeszövetek, ruhadiszek, sza- j 
lag, fátyol és mindöQue.nli női pipera-cikkek- I 

en. MINTÁKAT vidékre készséggel kül­
dök. -- 20 korona felüli megrendeléseket 

bérmentve szállítok.

S'V ÉRTESÍTÉS, -w5
A mai naptól kezdve az eddigi üzleti összeköttetést CSIRKE MÁTYÁS szabó mesternél meg­
szakítottam nénire FFPFWC vo^ ^tol°zsvári szabóiparossal léptem üz- 
és helyette lyAlzIxö ILl\l-fi\ leti összeköttetésbe. Radics Ferenc ur márc. 1-től kezdve 

Állandó szabó műhely! 
iog vezetni Tordán, a volt PÁLOSY-féle üzlethelyiségben (Vigadóval szemben). A kitűnő volt 
kolozsvári szabó a legegyszerűbb és legmagasabb igényeknek megfelelő és csinos kivitelű ruhákat 
a pontos időre legnagyobb figyelemmel fogja elkészíteni. Megrendeléseket üzletemben, a hol a 
szövetek is megtekinthetők és kiválaszthatók; lehet eszközölni. Kívánatra Radics ur házhoz is 
elmegy a mintákat bemutatni és rendelést fölvenni. A t. közönség eddigi szives pártfogását és 
rendelését kérve 800 1—52

tisztelettel
VB női és férfi di- K/ll JL ct ti V <OL 1A vatkereskedő.

«•fM fii l fii
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fflK*  Sikerült a
Kertész Vilmos és Társa cégnek
egy rendkívüli olcsó vételhez jutni, s így abban a kellemes helyzetben van, 
hogy t. vevőit, dacára az áru folytonos emelkedésének a következő olcsó

árak mellett kiszolgálhatja.
1 mtr. 120 cm. széles szövet 43 krtól kezdve
1 mtr. szőttes 15 „ 33

1 mtr. karton 19 „ 33

1 mtr. szőnyeg 29 „ 33

1 mtr. csipkekelme 39 „ 33
1 házi törülköző 14 „ 33

1 asztal alá való szőnyeg 1-48 „ 33

1 nyári flanel takaró 1-08 „ •3

1 paplan 2-95 „ 33
1 zsebkendő 4 ,, 5 •

1 dtz. finom batiszt zsebkendő 1-16 „ 33

1 delain fej kendő 24 »3 33

1 fehér férfi ing 98 33 33
1 színes férfi ing 98 3’ 33

1 vég vászon 2-50 J3 b
1 vég salvator vászon 4*95 33 33

1 p. női harisnya 19 33 93

1 p. rokni 19 33 33

1 abrosz 6 szervétával r— 33 33

1 p. szövet függöny 1-30 33 33

1 p. házi cipő női 69 •3 33

1 p. házi cipő férfi 79 33 53

és itt fel nem sorolható cikkek, u. 
díszek, hozzávalók, pipere cikkek, 
függönyök,

Mindenkinek saját
kötelezettség nélkül.

m. mindennemű férfi és női kelmék^ 
kalapok, sapkák, ernyők, szőnyegek, 

menyasszonyi kelengyék, női kézimunkák és hozzávaló anyagok stb. 
Parfüm, púder, fogpor szappan.

érdekében áll raktárunkat megtekinteni, vásárlási

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujvánon, Báthopy-ntsca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cexaenttető-cserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika eg- 
ujabb gépeivel felszerelt gyáramba. ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart: 7 ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb z tnő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I*ső  minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, káterny fedöpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 

8.529-52 Fischep Izgák, 
kereskedő Marosujvár

az 1010. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény

3.10  ni. hosszú 
elegendő teljes 
férfi ruhához 

(kabát, nadrág és 
inelléDy ára csak

1
1
1
1
1
1
1

szelvény 7
10
12
15
17
18
20

33
,»

5J

korona
J,
J)

»>

J>

J,

J>

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K-ért 
épugy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt is­
mert megbízható és szolid posztógyári raktár 
SIEGEL-IMHOF, BRÜNN 42.

Minták ingyen és bérmentve.
Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szö­
vetszükségletét directe a gyárt áshelyőn 
Siegel-Itnhof cégnél rendeli. Óriási forgalma 
miatt állandóan a legnagyobb vá.aszték a 
legújabb szövetekből. SZABOTT, LEGOL­
CSÓBB ÁBAK! Bármily kis megrendelés 
teljesítése szigorúan mintahü és figyelmes.

3 évi jótállás. 
Árlap in gy en.

.|„OMEGA“ | lánckut.
Mert rendkívül sokj vizet 

ad, !
Mert kis gyermek kezel» 

heti,
Mert soha be nem fagy, 
Mert soha nem romlik, 
Mert mindenki felszerel­

heti és karbantarthatja.

A világ legjobb, leg­
biztosabb és legolcsóbb 

kutszivattyuja az

MÄöyAR LÁNCZKUT VÁLLALAT
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12.
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j | RENPELÉSSZERÜEN

A készült mindenfajta (
' | FELSŐKABÁTOK 
j | TAVASZI UTCAI 
! | Ö L T Ö N y Ö K, 
í « ALKATI RUHÁK •

finom angol kelméből első-
• ® rangú szabás és kivitelben,
> í 2 állandóan nagy választékban 
, )( ZZ2ZZ vannak raktáron. 2ZZZZ
! H Jutányos árak.

Deutsch Károly
! H és Társa férfi-szabók

o Budapesten, IV.
Q Fereneiek-tere 2
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Sok Pénzt I 
megtakarít, aki ruháját a 

Diadal ruliatartóii 
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna. Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.

Kapható Füssy J. könYvkeresKedúsébeü 
Minden városba elterjedve és esélsserOség» 

elismerve.
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